
  ROMÂNIA 
   MINISTERUL SĂNĂTĂŢII 

     CABINET MINISTRU 
 Ministerul Sănătății 

                                 Str. Intr. Cristian Popișteanu, nr. 1-3, București Tel. 021.307.26.08 
 

1 
 

 
 

 

Fundamentare 
 

1. Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) - Componenta 7 
(Transformarea Digitală) și Componenta 12 (Sănătate)  

 
Ulterior preluării mandatului de ministru al sănătății la data de 25.11.2021, au fost 

constatate deficiențe grave cu privire la :  

• fundamentarea priorităților prevăzute în PNRR aferent domeniului sănătății, 

stabilirea politicilor de sănătate pentru reformele și investițiile angajate de 

Statul Român; 

• absența documentelor suport care să justifice bugetarea financiară, inclusiv 

modul de calcul al costurilor aferente consultanței; 

• planificarea logistică și selectarea unor componente/proiecte/număr 

inverstiții/locații ale acestora din Planul Național de Redresare și Reziliență 

al României, aflate sub competența și responsabilitatea Ministerului 

Sănătății.  

 

Niciuna dintre structurile suport din cadrul ministerului, cu excepția Direcției de 

Monitorizare Implementare Spitale Regionale (strict pentru componenta ANDIS) nu a fost 

implicată în elaborarea/fundamentarea PNRR sau în consultarea documentului ce urma 

să fie transmis la MIPE, în niciuna dintre etapele de elaborare/aprobare (Conform adresei 

DMISR Nr 474/21/12/2021). 

Absența acestor documente a determinat întârzierea unor etape esențiale pentru 

operaționalizarea măsurilor menționate anterior și îngreunează în continuare demersul 

de implementare și implicit determină prejudicii materiale și de imagine României. 
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Cadrul instituţional şi financiar de gestionare a fondurilor europene alocate 

României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă aprobat prin OUG 124/2021, în regim 

de maximă urgență și modul de realizare a unor măsuri va crea în sarcina Ministerului 

Sănătății o serie de probleme acute cu repercusiuni grave asupra întregului plan. 

 

Printre aceste probleme menționăm : 

a) introducerea ADR-urilor ca structuri implementatoare, finanțate integral prin bugetul 

Ministerului Sănătății în vederea implementării investițiilor specifice locale, fapt care 

grevează asupra bugetului MS, buget care in prezent nu include o linie de asistență 

tehnică dedicată ADR-urilor, ceea ce întârzie în mod considerabil implementarea acestor 

investiții; 

b) învestirea ministerelor responsabile cu atribuții excesive de natură a bloca 

implementarea PNRR, raportat la inexistența unui personal pregătit și cu expertiză și 

experiență suficientă să preia roluri ale autorităților de management/Autorității de 

certificare și plată, la posibilitățile reale de plată a personalului comparativ cu valorile 

alocate per capita per zi în ceea ce privește consultanța, absența coroborării între 

diversele acte normative care blochează angajarea și plata experților în afara 

organigramei. 

 

Un aspect deosebit de important pe care dorim să îl aducem la cunoștința dvs. 

este reprezentat de un posibil conflict de interese a: 

 

a) dnei. Andra Migiu, secretar de stat la acel moment, responsabil de domeniul 

fondurilor europene, persoana de legătură între MIPE și MS la nivel decizional și care a 

elaborat împreună cu cabinetul domniei sale la PNRR, în prezent angajat al BEI (NB. 
Anterior momentului numirii Doamnei Migiu în calitate de secretar de stat, acesta 
și-a desfășurat activitatea tot în cadrul BEI Luxemburg). BEI – asigură consultanță 
de 25 milioane EURO pentru înființarea ANDIS. 
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b) dlui. Marius Ungureanu, director de cabinet al Ministrului Ioana Mihăilă, care a lucrat 

direct împreună cu echipa dnei. Migiu la elaborarea PNRR, cel puțin pentru zona de R3: 

Dezvoltarea capacității pentru managementul serviciilor de sănătate și managementul 

resurselor umane din sănătate, în prezent consultant în cadrul World Bank, pentru 

această componentă. 

Modul de scriere al PNRR (componenta sănătate), prin implicarea directă a celor 

două persoane mai sus amintite, precum și prevederile implicite din cuprinsul PNRR cu 

referire la acordarea consultanței exclusiv către BEI și BM, precum și faptul că această 

consultanță nu poate face obiectul unei modificări a PNRR, apreciem că este un potențial 

conflict de interese, care poate afecta serios modul de implementare al PNRR. 

 

 

 


